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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Πρώτη Παρουσίαση του έργου «Αθωνική Ψηφιακή Κιβωτός» 
στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών 

 
 

Στο πλαίσιο του εορτασμού των 80 ετών από την ίδρυσή της, η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών 
φιλοξένησε στην κατάμεστη από κόσμο και Εκπροσώπους των τοπικών Αρχών Αίθουσα Διαλέξεών της, 
την πρώτη παρουσίαση του πρωτοποριακού Έργου που επιγράφεται «Αθωνική Ψηφιακή Κιβωτός». Στο 
σύντομο καλωσόρισμα που απηύθυνε ο Πρόεδρος της ΕΜΣ Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας ανέφερε ότι, 
«Περιποιεί ιδιαίτερη τιμή για την Εταιρεία να φιλοξενεί στους χώρους της το Έργο που αναδεικνύει το 
πολύτιμο για τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία πολιτιστικό απόθεμα της Αγιώνυμης Πολιτείας του Άθω. 
Πρόκειται για έναν πλούτο, που για όσους επισκέπτονται συχνά το Όρος, είναι ανεξάντλητος και 
ανεπανάληπτος, μια ζωντανή κληρονομιά, ένα αιώνιο παρόν που σιωπηλά μας υπενθυμίζει συνεχώς την 
ταυτότητά μας ότι είμαστε Ορθόδοξοι και Έλληνες». Προηγουμένως, ο Πρόεδρος της ΕΜΣ αναφέρθηκε 
στους αρραγείς και διαρκείς δεσμούς που συνέχουν την Εταιρεία με τις Ιερές Μονές του Αγίου Όρους 
από τα πρώτα βήματά της. Καταλήγοντας, τόνισε ότι «… το τεράστιο Βυζαντινό Μουσείο, μέσα από την 
«Αθωνική Ψηφιακή Κιβωτό», θα υποδεικνύει συνεχώς τον κειμηλιακό πλούτο του Αγίου Όρους στον 
απλό κόσμο και στους ερευνητές οι οποίοι, πλέον, θα διαθέτουν περισσότερα και εύκολα προσβάσιμα 
δεδομένα για την ανάδειξη της πολιτιστικής μας παράδοσης. Εκεί όπου ζει μέχρι σήμερα και 
ενσαρκώνεται το μοναχικό ιδεώδες της Ορθοδοξίας». 

Στη συνέχεια, χαιρετισμό απηύθυναν ο Γέρων Ιερώνυμος Σιμωνοπετρίτης, Υπεύθυνος του 
Έργου και Εκπρόσωπος της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους, η Εκπρόσωπος του Υφυπουργού 
Μακεδονίας-Θράκης κ. Θεόδωρου Καράογλου και αναγνώστηκε ο χαιρετισμός του Πολιτικού Διοικητή 
Αγ. Όρους κ. Αθανασίου Μαρτίνου.  

Ακολούθησαν ομιλίες παρουσίασης του έργου από τον κ. Κωνσταντίνο Πατσέα, Υπεύθυνο 
Σχεδιασμού-Συντονιστή της Αθωνικής Ψηφιακής Κιβωτού και την κ. Αγγελική Φέτση, Προϊσταμένη 
της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης. Για το έργο μίλησαν επίσης οι: Δρ Σπ. Μάντζαρης, Δρ Λάμπρος 
Αλεξόπουλος, οι έχοντες την ευθύνη της επιστημονικής τεκμηρίωσης κ.κ. Κρίτων Χρυσοχοΐδης, 
Βυζαντινολόγος, Ομ. Διευθυντής Ερευνών του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών, ο Καθηγητής Α.Π.Θ. 
Συμεών Πασχαλίδης, και η Δρ Καλλιόπη Μαυρομμάτη, Μεταδιδακτορική ερευνήτρια ΕΚΠΑ. 

Η λαμπρή αυτή εκδήλωση έκλεισε, δίνοντας την ευκαιρία στους παρευρισκομένους να 
περιηγηθούν και να επισκεφθούν για πρώτη φορά ψηφιακά τον κόσμο του Αγίου Όρους μέσα από τη 
σύγχρονη τεχνολογία, στο φουαγιέ της ΕΜΣ. 
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